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Credo di interpretare il voto della Camera 
nel senso che debba essere r imandato l ' in-
cartamento alla Giunta delle elezioni perchè 
faccia le sue proposte. 

Voci. No ! no ! ( Conversazioni animate.) 
Manna. La Camera ha respinto le conclu-

sioni della Giunta, e quindi ha annullato la 
elezione di Sessa Aurunca, giusta la mia 
proposta. 

D'altronde rinnovo la proposta di annulla-
mento della elezione, qualora il presidente 
non creda che la precedente votazione si-
gnifichi appunto annullamento. 

Guerci. Questa dichiarazione doveva farla 
prima. {Rumori vivissimi). 

Voce. L 'ha fat ta . 
Guerci. Io faccio la proposta di r imandare 

alla Giunta l ' incartamento di questa elezione. 
Presidente. La Camera ha votato di non am-

mettere le conclusioni che erano state presen-
tate dalla Giunta e che voi avete udito es-
sere state adottate in parte a pari tà di voti. 
Allo stato delle cose dunque nulla fu deli-
berato intorno a questa elezione e... [Vive in-
terruzioni — Commenti) bisogna rimandare gli 
at t i alla Giunta affinchè faccia un nuovo 
esame. 

Non essendovi alcuna proposta così l ' i n -
tendo io. (Conversazioni animatissime — Com-
menti animati.) 

Domande a procedere in giudizio contro i de-
putati Pozzato e M e s c h i n i . 

Presidente. L'ordine del giorno reca : Di-
scussione di una domanda di autorizzazione 
a procedere in giudizio contro il deputato 
Pozzato. 

La Commissione propone ad unanimi tà 
di concedere l 'autorizzazione a procedere 
contro il deputato Pozzato. 

Coloro che intendono di ammettere le con-
clusioni della Commissione, vogliano al-
zarsi. 

{Le conclusioni della Commissione sono ap-
provate). 

Segue una domanda di autorizzazione a 
procedere contro il deputato Todeschini. La 
Commissione propone di accordare la chie-
sta autorizzazione a procedere in giudizio 
contro il deputato Todeschini per titolo di 
diffamazione. Coloro i quali approvano la 

proposta della Commissione sono pregati di 
alzarsi. 

{La Camera approva la proposta della Commis-
sione). : -

Viene ora una seconda domanda di au-
torizzazione a procedere in giudizio contro 
l'onorevole Todeschini per titolo di eccita -
mento all'odio fra le classi sociali. La Com-
missione propone di accordare questa auto-
rizzazione a procedere. Contro questa pro-
posta ha chiesto di parlare l'onorevole Bru-
n i t i t i . 

Ha facoltà di parlare. 
Brunialti. Debbo rivolgere alla Camera 

brevi parole per incarico della minoranza 
della Giunta che ha esaminato una delle 
tante domande di autorizzazione a procedere 
presentate contro il deputato Todeschini. La 
minoranza della Giunta propone che questa 
autorizzazione, nel caso presente, non sia ac-
cordata; ed io ho l 'incarico di esporne bre-
vemente le ragioni. 

I l reato del quale l'onorevole Todesohini 
sarebbe accusato è di eccitamento all'odio t ra 
le classi sociali. 

Non è necessario ricordare come sia co-
stante tradizione della Camera di non entrare 
generalmente nell 'esame dei fa t t i che hanno 
dato luogo alla domanda di autorizzazione a 
procedere. Questa norma soffre però alcune 
eccezioni, inquantochè si ammette che la 
Giunta possa fare una sommaria delibazione, 
sia per esaminare se, nel caso speciale, esista 
il reato, sia per indagare se il reato sia stato 
attribuito a colui che ne è imputato, non 
come semplice cittadino, ma come rappresen-
tante della nazione; se si t ra t t i cioè di una 
vera e propria persecuzione politica, perchè 
evidentemente, quando la Camera abbia la 
convinzione che il deputato è processato 
come tale, e non lo sarebbe stato come sem-
plice cittadino, essa deve richiamare il Go-
verno, o chi ha chiesto l 'autorizzazione, al-
l'osservanza dell 'articolo 45 dello Statuto, 
e negare l 'autorizzazione richiesta, non per 
colpire un reato, ma per perseguitare uno dei 
membri di questa Camera. 

Ora, onorevoli signori, che, nel caso spe-
ciale, non esista il reato, e si t ra t t i soltanto 
di una persecuzione esercitata contro il de-
putato, basterebbe ad infondere in voi la con-
vinzione che me ne sono formata, un semplice 
esame dell'articolo incriminato. Ripeto che si 


